

多部门联合开展执法行动

全面织牢长江流域“禁捕网”



发放禁渔宣传册 本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)3月1日,市公安局、市农业农村局、市市场监督管理局联合职教园区、南召县相关单位开展长江流域禁捕宣传专项行动,对鸭河口水库沿线及周边的农贸市场、重点餐饮场所进行宣传检查,严厉打击销售长江流域野生水产品的行为。

“我们核对过了,您售卖的水产品与进货发票、台账相符,谢谢支持配合。”当日上午,执法人员先后来到农贸市场和水产品交易市场,通过发放禁渔宣传册、现场讲解的形式宣传长江禁渔相关法律法规,引导群众积极配合禁渔工作。并检查水产经营户是否严格履行主体责任,有无采购或销售禁捕水域非法捕捞渔获物以及无溯源凭证、来源不明的水生野生动物及其制品,未发现违法销售长江渔获行为。

执法人员还走进街边餐饮店、酒楼,进一步宣传禁渔知识,宣传国家法律法规和政策规定,并在醒目位置张贴倡议书及长江禁渔宣传标语,告诫店内负责人要严格履行食品安全主体责任,坚决杜绝无资质非法经营长江渔获物、水生野生动物等。引导消费者不购买、不食用长江流域禁捕水域的野生鱼鲜。

据了解,为更好地养护长江流域水生生物资源,保护水域生态环境,我国自2003年起,每年的3月1日至6月30日为长江禁渔期,严禁非法捕捞。我市相关单位执法人员将继续保持打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物的高压态势,加强日常巡查监管,定期开展专项行动,营造市场不售、餐馆不做、群众不食的良好禁渔氛围。③9

进入禁渔期 普法宣传先行

发现违法捕捞请举报

本报讯(全媒体记者 周聪)3月1日,市园林绿化中心白河湿地公园管理所联合市公安局、城管部门,沿白河两岸开展禁渔通告张贴行动,确保禁渔宣传全覆盖,提升群众护渔意识。

当日上午,市园林绿化中心白河湿地公园管理所与市公安局水上公安分局、市城市管理行政执法支队工作人员一起,沿白河零坝至四坝长18.9公里的水域两岸逐段依序张贴《南阳市农业农村局南阳市公安局南阳市市场监督管理局关于实施2024年春季禁渔期制度的通告》,并向路过市民讲解禁渔内容,介绍违法捕捞举报途径。截至中午12时,共计张贴通

告100余份。

市园林绿化中心白河湿地公园管理所相关负责人表示,在3月1日至6月30日禁渔期内,将加大对白河南阳城区段水域的日常巡查力度,如发现电鱼、炸鱼、毒鱼、无证捕捞、违规垂钓等非法行为,将第一时间制止并移交渔政、公安、市场监督管理部门依法处罚。

在此呼吁广大市民,日常生活中如发现违法捕捞行为,请及时举报。

举报电话:市农业农村局0377-63397956(监督电话)、63888007(执法电话);市公安局0377-61231210;市市场监督管理局0377-12315。③9

宣讲进校园 倾心献真情

本报讯(记者 李金玺)学高为师,身正为范。昨日,市义工联新时代文明实践公益宣讲团走进市第三十七小学,为该校老师带来了一堂深入浅出、别开生面的师德教育宣讲。

在现场,国家二级心理咨询师、宣讲团宣讲员张霞以“做有成长型思维的老师”为题,讲述了身为人民教师要对教育有信仰,始终

坚持以一颗“自然、坦白、正直、温热”的心对待孩子。要向书本学习,向周围的人学习,向学生学习,拥抱挑战,不断发现教育的价值。宣讲现场气氛热烈,不时爆发出阵阵掌声。

宣讲结束后,老师们纷纷表示,通过此次教育专题讲座,自己更加坚定了信念,明确了目标,在今后的工作中,要不断学习,坚定步伐,为教育事业奉献光和热。③9

2月下旬中心城区主要食品价格运行平稳

鸡蛋价格下降 羊肉价格上涨

本报讯(记者 于欢)3月1日,记者从市统计局获悉,2月下旬中心城区主要食品价格与中旬相比运行平稳。

统计数据显示,粮、油产品价格保持平稳,花生油价格下降1.3%;肉类价格有涨有降,其中后腿肉价格下降5.0%,排骨(中排)价格下降1.4%,羊肉价格上涨1.2%;禽蛋价格下降,其中白条鸡价格下降0.9%,鸡蛋价格下降2.9%;水产品价格下降,其中鲤鱼价格下降1.6%,草鱼价格下降1.6%;水果价格有涨有降,其中苹果价格上涨4.0%,香蕉价格下降3.9%;奶制品价格稳中有涨,其中低档奶价格上涨8.1%。

每日必需的鲜菜价格涨多降少,所调查的13个鲜菜品种价格“5涨2降6平”,其中大白菜、包菜、大蒜、茄子(紫长茄子)和生姜价格分别上涨12.5%、25.0%、7.1%、6.8%和7.1%,黄瓜和西红柿价格分别下降7.4%和23.5%,大葱、胡萝卜、芹菜、土豆、平菇和白萝卜价格稳定。

市统计局相关人士告诉记者,春节过后,猪肉、鸡蛋、蔬菜等主要食品价格下降,是节日市场的常态变化和典型特征。春节前居民消费需求旺盛,肉蛋菜购买集中,必然拉动其价格上涨。春节刚过,节前购买的食物还有余存,居民购买需求相对偏低,多种因素促使食品价格节后走低。③9

关爱听力健康

“爱耳日”义诊活动举行

本报讯(全媒体记者 陈丹丹 通讯员 严晓璐)3月2日,南阳医专一附院在医院门诊楼举办“爱耳日”义诊活动,吸引了众多市民前来参与。

3月3日是第25个“全国爱耳日”,今年的主题为“科技助听,共享美好生活”。3月2日上午,南阳医专一附院组织了一支由耳鼻喉科和儿童康复科组成的医生团队,在医院门诊楼开展义诊,对耳鸣、耳聋、眩晕、中耳炎等常见耳部疾病进行科普,并耐心解答市民关于耳部健康的各种问题,为有听力问题的市民提供更好的解决方案。许多市民利用这个机会,充分了解了耳部健康的重要性,同时也得到了专业医生的建议和帮助。通过这样的义诊活动,市民们能够及时发现潜在的耳部问题,并采取相应的措施进行预防和治疗。

南阳医专一附院希望通过“爱耳日”义诊活动,进一步普及耳部健康知识,促进公众对听力保健的重视,为市民的健康保驾护航。③9